

兴安盟交警多举措护航开学季

兴安讯 春季开学以来,兴安盟公安交管部门聚焦学校及师生关心的交通“痛点”、日常秩序管理“难点”、交通安全宣传“重点”,切实做好道路交通安全管理工作,护航广大师生出行平安。

开学前,各大队组织警力深入校车公司,详细了解了校车安全管理制度、校车车辆情况、送学路线等情况,对校车上配备的安全锤、灭火器等安全设施进行了细致检查,确保车辆安全运行,并叮嘱驾驶人要谨慎驾驶,时刻把安全放在第一位,切实增强法治意识、安全意识、责任意识,全力保障学生平安出行。

为了营造安全、有序的通行环境,各大队科学合理部署警力,严格按照定岗、定人、定责、定时的勤务机制,增强学校所在



检查校车安全。

路段及周边道路的巡逻次数,做到校园门前见警车、见警察、见警灯;同时,各大队根据每个学校周边的实际情况,制定“一校一策”交通疏导方案,精准发力,织密校园交通安全“防护网”。

连日来,科右前旗、扎赉特旗、科右中旗交警大队宣传民警深入辖区中小学校、幼儿园开展春季交通安全“开学第一课”宣讲活动,将交通安全知识送进校园,切实增强广大师生的交通安全意识和自我保护意识。

同时,支队及各大队通过微信、微博、网络、广播等平台定期发布交通安全提示、典型事故案例和交通安全法律法规等信息,营造了全社会关注、关心学生出行安全的良好氛围。(任雪梅)

交通安全进校园 守护平安成长路



操场上的交通安全课。

通辽讯 “新学期开始了,交警叔叔要考考同学们,是不是还记得叔叔讲过的交通安全知识。哪位同学能告诉我这张卡片上的交通标志是什么?它的作用是什么?”2月20日上午,在科尔沁区实验小学操场上,通辽市公安局交管支队科尔沁区大队宣传民警正在给同学们上交通安全课。春季开学以来,通辽市公安局交管支

队组织9个旗县市区交警大队深入辖区中小学校,开展了以“知危险、会避险”为主题的交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警通过播放宣传警示课件、知识问答、学交通手势等方式,着重给同学们讲解了过马路、骑行、乘车时的注意事项,引导同学们树立文明交通意识,并呼吁同学们把交通安全知识

带回家,督促家人自觉遵守交通安全法律法规,共同维护和谐文明的道路交通秩序。

通辽交警将以“开学第一课”为契机,进一步强化城区及农村中小学校交通安全警示教育,预防和减少涉校学生交通事故的发生,守护中小学生的平安出行。(申丹)

宣讲交通安全法规 提升村民法治意识

巴彦淖尔讯 为进一步提高广大农村群众的交通安全意识,有效预防和减少春耕农忙期间道路交通事故的发生,近日,巴彦淖尔市各地公安交管部门深入辖区农牧区持续开展“美丽乡村行”巡回宣讲活动,切实筑牢农村道路交通安全防线。

磴口县交警大队民警针对近期电动车、摩托车、农用三轮车上路增多这一现象,结合典型案例给村民讲解了农用车违法载人、无牌无证、疲劳驾驶、超员超速等交通违法行为的危害性,提醒村民遵守交通法规,确保出行安全。

甘其毛都交警大队民警巧借“骆驼文化节”走进农牧区开展交通安全宣传活动。活动中,宣传民警通过发放宣传资料、面对面讲解等方式,向农牧区群众讲解了“一盔一带”的意义、恶劣天气行车注意事项等,提醒广大村民驾驶电动车、摩托车要佩戴安全头盔、驾乘机动车要系牢安全带,做到自觉遵守交通法规。

乌拉特前旗交警大队民警通过发放交通安全宣传资料、以案说法等方式,重点讲解了酒驾醉驾违法行为的危害性和相关的法律法规,提醒村民们牢记“开车不饮酒,饮酒不开车”。

下一步,支队及各大队将继续开展“美丽乡村行”巡回宣讲活动,营造浓厚的文明交通宣传氛围,进一步提升广大农村群众的法治意识和安全意识。(姬媛)

内地与澳门签署 驾驶证互认换领协议

近日,公安部与澳门特别行政区政府签署内地与澳门驾驶证互认换领协议,协议将自2023年5月16日起生效。

根据签署的驾驶证互认换领协议,内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证,一方准许持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免试换领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。持有有效正式澳门驾驶执照的澳门永久性居民,持正式澳门驾驶执照以及身份证明原件、身体条件证明、照片,可以直接免试换领内地驾驶证,无需参加考试;持有效内地纸质驾驶证人员,在入境澳门14日内可直接驾驶规定车型,无需换领澳门驾驶执照。入境超过14日需继续驾车的,经澳门治安警察局交通厅登记后一年内可以在澳门直接驾驶规定车型。

内地与澳门驾驶证互认换领,将直接惠及内地与澳门旅游、探亲等人员,更加便利内地和澳门居民驾车出行,更好促进内地与澳门交流发展。

公安部有关负责人介绍,此前,内地与香港已经实现了驾驶证互认换领。内地与澳门驾驶证互认换领,将大大便利粤港澳大湾区居民往来,对推进粤港澳大湾区建设具有重要意义。下一步,公安部将积极指导地方公安交管部门做好内地与香港、澳门驾驶证互认换领工作,进一步便利内地与港澳居民驾车出行。

(公安部交管局网站)

优化交通管理措施 提升快速路通行效率

呼和浩特讯 为进一步提高交通管理勤务的主动性、精确性、实效性,近日,呼和浩特市公安局交管支队通过调整优化快速路主线、上下匝道以及匝道相邻路口、路段的执勤点位设置、警力部署、交通警情应急处置等措施,均衡快速路主线、上下匝道和地面相邻路口交通流量,合理控制快速路主线交通流,提升快速路通行效率,避免快速路主线、上下匝道及路面相邻路口长时间拥堵。

调整快速路上下匝道及邻近道路警力配置。根据快速路运行状况,支队结合交通警情发生的时间、路段特点,按照“警力跟着警情走、警力跟着堵点走”的管理原则和“定人、定岗、定责、定时”的管理要求,重新调整快速路主线和上下匝道周边道路固定执勤警力、机动巡逻警力配置,合理优化快速路主线巡逻频次和时间,有效提升快速路主线交通管理的时效性和管理效能。同时,支队根据快速路主线交通流量、事故多发点、易堵点等综合情况,

经分析研判,在快速路上下匝道及邻近道路共设置执勤点位31处,其中固定岗20处、高峰岗11处。

健全快速路与城区大队联动联动机制。以扁平化三级指挥体系和“网格化+机动力量”勤务管理模式为依托,城区大队、中队与高速快速路大队、中队进一步强化联动协同响应机制,对交通事故等交通警情要及时联防联控。高速快速路大队工作中快速发现、快速处置主线的交通警情,避免主线出现长时间、长距离交通拥堵,一旦发现拥堵情况延伸至临近上下匝道口及地面相邻路口、路段,会第一时间通知城区大队,做好对上下匝道的临时管控工作并对车辆进行分流疏导。城区各大队的执勤警力一旦发现上匝道出现长时间排队造成车辆无法进入快速路主线时,第一时间通报给高速快速路大队,高速快速路大队迅速赶往现场进行处置并及时疏导主线交通,城区大队配合高速快速路大队做好交通警情的先期处置

并在上游路口做好交通分流和绕行疏导工作。

建立健全快速路交通分析研判机制。支队指挥中心实时会同高速快速路大队强化快速路交通运行态势分析研判,实施采集、加工、分析、挖掘、研判交通数据,通过大数据综合分析研判平台重点监测快速路交通运行规律、拥堵情况变化和相邻区域道路状况,打造“时预警、日研判、周分析、月会商”的工作模式,解析快速路交通运行规律,掌握快速路交通运行情况,进一步优化警力配置和调整机动巡逻组巡逻时间,及时跟踪交通运行控制管理效果。同时,支队指挥中心会同高速快速路大队结合快速路运行状况补充安装高位视频监控设备,强化支队、大队两级视频巡查工作,提升交通警情的快速发现和快速处置能力,进一步降低交通警情对快速路通行效率的影响。

(王永明 周彦妍)